

中国岩石力学与工程学会

岩党字【2020】06号

中国岩石力学与工程学会党委 关于在新冠肺炎疫情防控中充分发挥 党组织和广大党员积极作用的倡议书

各地方学会、分支机构、支撑单位、团体会员单位、理事单位的党组织和广大党员会员：

当前，新冠肺炎疫情形势严峻，疫情就是命令，防控就是责任。本次疫情来势汹汹，中共中央高度重视，习近平总书记亲自挂帅，召开多次会议研究和部署疫情防控工作。按照中共中央《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》精神，根据《习近平总书记在中央政治局常委会会议研究应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时的讲话》，结合中国科协《团结信任、创新争先，坚决打赢疫情防控人民战争——向全国科技工作者的倡议》，中国科协及全国学会积极贯彻落实党中央关于疫情防控的指示精神和决策部署。

在这疫情防控的关键时期，为全力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战，学会名誉理事长、监事长，2018年度国家最高科

技奖获得者钱七虎院士，向武汉市慈善总会捐款 650 万元；学会党委向各地方学会、分支机构、支撑单位的党组织和广大党员会员发出三个抗疫相关文件，即《中国岩石力学与工程学会党委关于在抗击新型冠状病毒防控疫情阻击战中加强党的领导和发挥党组织战斗堡垒作用的通知》、《中国岩石力学与工程学会党委致湖北省各二级机构、湖北省岩石力学与工程学会及身在湖北的广大会员党员的一封信》、《中国岩石力学与工程学会理事会党委关于号召全体党员和广大会员向名誉理事长、监事长钱七虎院士学习的决定》。

学会党委号召各地方学会、分支机构、支撑单位、团体会员单位、理事单位的党组织和广大党员会员坚定信心、共克时艰，以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施，坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。现就新冠肺炎疫情防控中充分发挥党组织和广大党员积极作用，提出以下倡议。

一、坚定信念、葆守初心、勇担使命

中国共产党的初心和使命就是为人民谋幸福，为中华民族谋复兴。新冠病毒席卷全国，疫情防控迫在眉睫，作为科技队伍的中坚力量，各地方学会、分支机构、支撑单位、团体会员单位、理事单位的党组织要坚定不移地贯彻落实党中央、国务院的决策部署，坚定信心听党话、毫不动摇跟党走，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；

作为科技工作者，广大党员干部和全体会员要时刻警醒自己，把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，坚定信念、葆守初心、勇担使命，在条件允许的前提下志愿服务支援一线，为疫情防控提供必要的精神支撑和物质保障。在抗击新冠肺炎疫情防控阻击战中充分发挥先锋模范作用，以身作则，义无反顾，同舟共济，积极抗“疫”。

二、党建引领、统一部署、有序推进

新冠肺炎疫情发生以来，影响范围广泛，为确保人民群众生命安全和身体健康，学会各方面工作或有延缓，但各党组织和广大党员会员要临危不乱、迎难而上，以党建引领全局，统一安排部署，有条不紊地推进各项工作；以党建促进学会建设，高效利用网络技术，积极组织线上办公。即日来，许多单位已复工复产或复研复学，为打赢疫情防御战，大家务必带头遵守各单位疫情防控的相关措施，要严格做好自我防护，在保证安全健康的前提下，有序开展生产、科研或教学工作。

大家始终坚信在以习近平总书记为首的党中央国务院领导下，定会攻克难关、战胜疫情，相信没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临。

三、崇尚科学、自我防控、正确引导

在疫情防控工作中，作为个人，获悉疫情动态和防治措施的源头和途径要科学合理，经得起科学验证且有实践证明，

坚决做到不造谣、不信谣、不传谣，避免引起恐慌情绪，自觉维护社会大局稳定。作为组织，号召大家在疫情得到有效控制之前，要注重自我防护，戴口罩、勤洗手，多通风，多运动，不聚会，增强自身免疫力；正确引导公众理解疫情动态，充分认识当前疫情防控的严峻形势；需要大家积极配合，坚定信心，全力以赴，主动应对，共同打赢这场疫情防控的人民战、总体战、阻击战。

四、大力宣传、深入学习、争作表率

习近平总书记在中央政治局常委会会议研究应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时讲到，“要多层次、高密度发布权威信息，正视存在的问题，回应群众的关切，增强及时性、针对性、专业性，引导群众增强信心、坚定信心，着力稳定公众情绪”。各地方学会、分支机构、支撑单位、团体会员单位、理事单位的党组织和广大党员会员，要大力宣传党中央国务院关于疫情防控的重大决策部署，全面开拓简单高效的传播渠道，充分宣传有关疫情防控的重大举措和显著成效。同时，也要深入学习并大力征集抗疫一线的感人事迹和我学会先进人物事迹，广泛普及科学防护知识，教育引导广大群众提高文明素质和自我保护能力。此外，还要号召广大党员会员在防控工作中严于律己，争做表率，把疫情防控与本职工作有机结合起来，带头践行党员义务及防疫规范，模范完成各项工作任务 and 疫情防控工作，发挥先锋模范作用。

研当以报效国家为己任，学必以服务人民为荣光。我们坚信，在习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在中国科协的正确决策部署下，学会党委，各地方学会、分支机构、支撑单位、团体会员单位、理事单位的党组织和广大党员会员我们一直在行动，以党建引领全局，凝心聚力、攻坚克难、同舟共济、砥砺前行，一定能够打赢这场关系到人民生命健康的疫情防控阻击战！

有关疫情防控斗争中涌现的先进典型和感人事迹，请及时报送学会党委办公室。

联系人：张建军、胡威、韩晓红

邮 箱：csrme@126.com

电 话：（010）82998163、13641167598、13611162114

